
2023 年中级经济师之中级工商管理自我提分评估(附

答案)

单选题（共 48 题）

1、下列企业人力资源规划中，将目标定为降低人工成本、维护企业规范和改善

人力资源结构的是()。

A.退休解聘计划

B.劳动关系计划

C.员工招聘计划

D.员工使用计划

【答案】 A

2、电子商务运作系统中,保证相关主体身份真实性和交易安全性的机构是

（ ）。

A.企业

B.物流配送机构

C.CA认证中心

D.银行

【答案】 C

3、根据“五力模型”，下列说法正确的是（ ）。

A.行业的进入壁垒越低，潜在进入者的威胁水平越低

B.行业中供应者的数量越少，购买者的谈判能力越低

C.替代品的价格越低，替代品的威胁水平越低

D.购买者购买供应者产品的数量越多，购买者的谈判能力越低



【答案】 B

4、关于国际货物多式联运单据的说法，错误的是（ ）。

A.多式联运单据是运输合同

B.多式联运单据是运输合同的证明

C.多式联运单据是多式联运经营人收到货物的收据

D.多式联运单据是多式联运经营人交付货物的凭证

【答案】 A

5、（2021 年真题）下列关于发起人的说法，错误的是（ ）。

A.发起人持有本股份有限公司股票自公司成立之日起一年内不得转让

B.社团法人不得作为发起人

C.公司不能成立时，对设立行为所产生的债务和费用负连带责任

D.法人作为发起人应当是法律上的不受限制者

【答案】 B

6、企业支付与员工个人的工作和绩效没有直接关系的福利属于( )。

A.补偿薪酬

B.间接薪酬

C.基本薪酬

D.激励薪酬

【答案】 B

7、下列库存控制方法中，关于定期控制法的表述正确的是（）。



A.订货的间隔周期固定

B.每次订货量固定

C.需连续不断地监视库存余量的变化

D.当库存量达到某一预定数值时进行订购

【答案】 A

8、下列属于法人财产的特点的是( )。

A.从归属意义上来讲属于公司法人所有

B.法人财产和出资者其他财产之间界限不明确

C.一旦资金注入公司形成法人财产后，出资者不能再直接支配这一部分财产

D.出资者可以从企业中抽回投入的资产

【答案】 C

9、关于企业使命的说法，正确的是（）。

A.企业使命等同于企业愿景

B.企业使命阐明了企业的根本性质与存在的理念

C.企业使命的定位由企业经营哲学的定位和企业形象的定位两部分构成

D.企业使命包括核心信仰和未来前景两部分

【答案】 B

10、某企业运用提前期法来确定各车间的生产任务。装配车间（最后车间）10

月份应生产到 1000 号，产品的平均日产品为 10 台，该产品在机械加工车间的

出产提前期为 50 天，则机械加工车间 10 月份出产的累计号是()。

A.600

B.900



C.1500

D.1800

【答案】 C

11、某企业进行人力资源需求与供给预测。经过调查研究与分析，确认本企业

的销售额（单位：万元）和所需销售人员数（单位：人）成正相关关系，并根

据过去 10 年的统计资料建立了一元线性回归预测模型 y=a+bx，x 代表销售额，

y 代表销售人员数，回归系数 a=19，b=0.05。同时，该企业预计今年销售额将
达到 1100 万元，明年销售额将达到 1700 万元。通过统计研究发现，销售额每

增加 600 万元，需增加管理人员、销售人员和客服人员共 50 名，新增人员中，

管理人员、销售人员和客服人员的比例是 1：6：3。

A.德尔菲法

B.转换比率分析法

C.一元回归分析法

D.马尔可夫模型法

【答案】 D

12、市场对能够实现长期续航、快速充电、不衰诚的电池需求强烈，但由于技

术原因无法满足这种需求。这种需求状态属于（ ）。

A.下降需求

B.有害需求

C.潜伏需求

D.过量需求

【答案】 C

13、节拍或节奏作为生产企业的一种期量标准，其适用于（ ）生产类型的企

业。



A.单件

B.小批量

C.成批轮番

D.大批大量

【答案】 D

14、某公司推出全金属外壳手机产品替代现有塑料外壳手机产品，这种创新属

于（ ）。

A.原始创新

B.集成创新

C.产品创新

D.工艺创新

【答案】 C

15、影响员工绩效的客观因素是（ ）。

A.员工受到的激励环境

B.员工的能力

C.员工的知识

D.员工的工作意愿

【答案】 A

16、某农机生产企业生产单一农机产品，其生产计划部门运用提前期法来确定

农机产品在各车间的生产任务，装配车间是生产该种农机产品的最后车间，

2018 年 9 月份应生产到 2 000 号，产品的平均日产量为 50 台，该种农机产品

在机械加工车间的出产提前期为 30 天，生产周期为 50 天，假定各车间的生产

保险期为 0。



A.3 500 号

B.4 000 号

C.5 000 号

D.6 000 号

【答案】 D

17、国内某科研机构与国内甲企业签订合同，将某项专利在一定范围和时间内

转让给甲企业使用，在合同约定期限内，仅甲企业有权使用该项专利，该科研

机构和其他第三方均不得使用该项专利，双方签订的技术转让合同属于（ ）。

A.普通专利实施许可转让合同

B.一般专利实施许可转让合同

C.独占专利实施许可转让合同

D.排他专利实施许可转让合同

【答案】 C

18、某知名电脑生产商调整营销渠道策略，从原有的近 20 家中间商中挑选出 8

家最适合的中间商来销售其产品。此种渠道商选择策略属于（ ）。

A.独家分销

B.密集分销

C.选择分销

D.分散分销

【答案】 C

19、生产控制的首要步骤是()。

A.形成反馈报告



B.检验实际执行情况

C.确定控制的标准

D.执行修正方案

【答案】 C

20、下列企业销售物流评价指标中，属于企业销售物流效率评价指标的是

（ ）。

A.货物出现损伤的频率

B.货物发送正确率

C.准确完成物流率

D.客户的投诉率

【答案】 C

21、2008 年随着金融危机爆发，全球经济陷入衰退，由于经济放缓，特别是房

地产、汽车、家电需求下滑，使得钢铁需求疲软。从宏观环境角度看，这属于

( )。

A.经济环境

B.政治环境

C.科技环境

D.社会文化环境

【答案】 A

22、在电子商务的运作过程中，电子商务网站推广属于（ ）阶段的工作。

A.制定电子商务战略

B.选择电子商务策略



C.系统设计与开发

D.电子商务组织实施

【答案】 D

23、（2021 年真题）关于工业品市场特点的说法，正确的是（ ）。

A.需求的非派生性义

B.需求弹性大

C.由专业采购人员或团队完成

D.顾客分散

【答案】 C

24、成品储存的作业内容除仓储作业和物品养护外，还应包括（ ）。

A.包装加固

B.库存控制

C.产品检验

D.合理分类

【答案】 B

25、某饮料生产企业对东北地区饮料市场竞争情况了解甚少，因此在该地区仅

选择 1家经销商，进行初步的市场开拓尝试。在经销商激励方面，公司采取灵

活确定佣金比例制度，并与经销商积极交流，为经销商提供产品、技术动态信

息，定期展开对销售人员的培训工作。该企业规定：公司经销商年度销售总额

达到 8000 万元，则额外奖励 100 万元；年度销售总额低于 5000 万元，则取消

经销商资格。2019 年，该企业的经销商取得不错的业绩，通过销售该企业产品

实现销售总额 1亿元，销售利润 1000 万元。

A.厂家直供模式



B.多家代理模式

C.独家经销模式

D.平台式销售模式

【答案】 C

26、根据服务质量差距模型,企业的管理者认知的顾客期望和服务提供者制定的

服务标准不一致导致的差距是（ ） 。

A.质量感知差距

B.服务传递差距

C.质量标准差距

D.感知服务差距

【答案】 C

27、 下列生产指标中，当期实际成果与计划目标之间出现负偏差时，需要重点

加以生产控制的是（）。

A.利润

B.成本

C.劳动生产率

D.产量

【答案】 B

28、某企业成批轮番生产一种零件，生产批量为 200 件，平均日产量为 40 件，

该企业这种零件的生产间隔期是（ ）天。

A.5

B.15



D.160

【答案】 A

29、经核算得知某产品的单位产品成本为 62 元，企业希望该产品的目标利润率

达到 20％．则该产品的单位价格应是()元。

A.74.4

B.76.2

C.77.2

D.78.1

【答案】 A

30、企业战略从基层单位自下而上的产生，并加以推进和实施。这种战略实施()

模式。

A.指挥型

B.转化型

C.合作型

D.增长型

【答案】 D

31、下列关于股东及其权利的说法，错误的是（ ）。

A.股权是公司股东基于其投资资格享有的权利

B.一般情况下，股东没有对公司直接经营的权利，也没有直接处置法人财产的
权利

C.股东出资后，可要求退股或抽走资本



【答案】 C

32、甲公司出资 1亿元对乙公司进行股权投资，该项投资应计入（）

A.甲公司资产负债表上的资产

B.乙公司资产负债表上的负债

C.甲公司资产负债表上的负债

D.甲公司资产负债表上的股东权益

【答案】 A

33、某企业统计硏究发现年销售额每増加 1000 元需増加管理人员、销售人员和

客服人员共 36 名新增人员,管理人员、销售人员和客服人员的比例是 1:5:3。

该企业预计 2019 年销售额比 2018 年销售额增加 2000 万元,根据转换比率分析

法,该企业 2019 年需要新增销售人员（ ）人。

A.40

B.15

C.36

D.24

【答案】 A

34、某公司从银行活动贷款 2亿元，限期 3年，贷款年利率为 6．5%，约定每

年付息一次，到期一次性还本。假设筹资费用率为 0．5%，公司所得税税率为

25%，则该公司该笔贷款的资金成本率是（ ）

A.4.90%

B.5.65%

C.6.50%
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